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Multiverse Mind 

Δελτίο 

Βασική Νότα 
Σε τελική ανάλυση όλη η ανθρώπινη ιστορία δεν είναι τίποτε άλλο 

από την καταγραφή της ανθρώπινης σκέψης. – Δαλάι Λάμα. 

 

 

 
Πρώτη Επικοινωνία 

  

Καλώς ορίσατε. Θα αναρωτιέστε ίσως γιατί αποφασίσαμε να εκδώσουμε αυτό το τριμηνιαίο, ηλεκτρονικό 

δελτίο, αφού ο χώρος της ιστοσελίδας μας θα μπορούσε να φιλοξενήσει τα διάφορα άρθρα μας. Ο λόγος 

είναι διπλός: πρώτον, πολλές φορές συναντάμε άρθρα που παρουσιάζουν έντονο πνευματικό ενδιαφέρον 

αλλά δεν παύουν να έχουν έναν «επίκαιρο» ή προσωρινό χαρακτήρα. Είπαμε αυτά να τα παρουσιάζουμε 

σε ένα ενημερωτικό δελτίο αντί για την ιστοσελίδα, η οποία έχει έναν πιο μόνιμο χαρακτήρα και τα θέματα 

που παρουσιάζει είναι γύρω από θεμελιώδεις άξονες μιας πνευματικής αναζήτησης. Ο δεύτερος λόγος είναι 

ότι ένα δελτίο είναι μια πιο «προσωπική» επικοινωνία και εκεί μπορούν να γραφτούν και να παρουσιαστούν 

απόψεις και αντιλήψεις που δεν προέρχονται από αναγνωρισμένες αυθεντίες, αλλά που μπορεί να 

σχολιάζουν τρέχοντα γεγονότα. 

Αυτό είναι το πρώτο μας δελτίο και θα θέλαμε να είστε επιεικείς μαζί μας. Θα προσπαθούμε να βελτιώνουμε 

και να εμπλουτίζουμε την μορφή και το περιεχόμενό του διαρκώς. 

 

 

 

Ομορφιά

 

Η Ομορφιά κατά τον Σωκράτη 

 

Ο δημιουργικός βίος αναμένεται να αποτελέσει ένα από τα καθοριστικά χαρακτηριστικά της επερχόμενης 

εποχής. Θα επέλθει ως αποτέλεσμα της προσπάθειας να καταστούμε ευαίσθητοι ως προς τον κόσμο της 

ουσιώδους πραγματικότητας αντικατοπτρίζοντας αυτήν την πραγματικότητα στην καθημερινή ζωή. Η ιδέα 

αυτή συνηχεί με τις διδασκαλίες του Πλωτίνου, του μεγάλου νεοπλατωνιστή δασκάλου του 3ου μ.Χ. αιώνα: 

 

«Αποσυρθείτε στον εαυτό σας και κοιτάξτε μέσα σας. Και αν βρείτε ότι δεν είστε αρκετά όμορφοι, ενεργείστε 

όπως ο δημιουργός ενός αγάλματος που προσπαθεί να το τελειοποιήσει: κόβει εδώ, λειαίνει εκεί, κάνει αυτήν 

την γραμμή πιο ανάλαφρη, την άλλη καθαρότερη, μέχρις ότου το έργο του αποκτήσει όμορφη όψη. Κάνετε και 
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εσείς το ίδιο: απαλείψτε οποιαδήποτε ακρότητα, ισιώστε ό,τι είναι στραβό, κομίστε φως σε καθετι σκοτεινό, 

μοχθήστε να φέρετε στα πάντα μια λάμψη ομορφιάς και μην πάψετε ποτέ να σμιλεύετε το άγαλμά σας». 

 

Περισσότερα 

 
 

Καλοσύνη

 

Η Τεχνολογία της Καλοσύνης 

Πώς μπορούν τα κοινωνικά μέσα να αποκαταστήσουν την 

ενσυναίσθησή μας 

  

Στο τέλος της Παγκόσμια Έκθεσης του 1964 ρώτησαν τον μεγάλο συγγραφέα επιστημονικής φαντασίας 

Isaac Asimov πώς θα έμοιαζε αυτή η έκθεση 50 χρόνια αργότερα. Εκείνος πρόβλεψε ότι μέχρι το 2014 θα 

ζούσαμε με την συνεχή συντροφιά "ηλεκτρικών πάνελ" - που θα χρησιμοποιούνται για ζωντανές 

συνομιλίες, για πλοήγηση, ακόμα και για να «αποσυρθούμε από την φύση για να δημιουργήσουμε ένα 

περιβάλλον που θα μας ταιριάζει καλύτερα». 

 

Περισσότερα 

 

 

Κόσμος

 

Οι Λαμπροί Κόσμοι του Έναστρου Ουρανού 

 

 
Η λέξη "κόσμος" σημαίνει ότι το ίδιο το σύμπαν είναι ένας ζωντανός οργανισμός, αφάνταστα μεγάλος στην 

έκτασή του και στο βάθος των σκοπών του,  στην νοημοσύνη του, στην ομορφιά του, και πάνω απ' όλα στην 

αγαθότητά του. Και σύμφωνα με την παράδοση, η γνώση αυτού του σύμπαντος, η γνώση της 

πραγματικότητας, αποκτιέται από τον άνθρωπο με κάτι ανώτερο από τον απλό νου. Πρέπει να την 

αντιληφθούμε με την μοναδική πηγή της αντίληψης με την οποία γίνεται αντιληπτή η ομορφιά και η 

καλοσύνη - με την βαθιά και λεπτοφυή δύναμη του αισθήματος. Η δύναμη του αισθήματος - όχι η βία και 

το χάος αυτού που συνήθως θεωρούμε ως συναισθηματική αντίδραση - η δύναμη αυτού του αισθήματος, 

λοιπόν, πρέπει να συνδυασθεί με την ευφυία του νου για να γνωρίσουμε την φύση της πραγματικότητας. 

 

Περισσότερα 

 

http://www.multiverse-mind.net/index.php/NewsletterGR/511-sokrates-beauty-gr
http://www.multiverse-mind.net/index.php/NewsletterGR/512-kalosyni-gr
http://www.multiverse-mind.net/index.php/NewsletterGR/513-enastros-gr
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Ο Κόσμος μας

 

Πως Κατανοείτε τον Κόσμο μας  

Ένα τεστ από το βιβλίο Factfulness του Hans Rosling 

 

 

Αν θέλετε να δοκιμάσετε την γνώση σας σχετικά με τον κόσμο, παρακαλούμε πάρτε μια σελίδα και μολύβι 

και απαντήστε στις ακόλουθες 13 ερωτήσεις που αφορούν πλανητικά γεγονότα. Κατόπιν κοιτάξτε τις 

απαντήσεις που ακολουθούν και όπου ίσως σας περιμένει μια μεγάλη έκπληξη! 

 

Περισσότερα 

 
 

Συμπόνια

 

Ο Χάρτης για την Συμπόνια 

Ένα Οικουμενικό Κίνημα για την Συμπόνια 

 

 

Ο «Χάρτης για την Συμπόνια» είναι ένα ντοκουμέντο που παροτρύνει τους λαούς και τις θρησκείες του κόσμου να 

ενστερνιστούν την θεμελιώδη αξία της συμπόνιας. Ο «Χάρτης» είναι τώρα διαθέσιμος σε τριάντα γλώσσες και ήδη 

μεταφράζεται σε περισσότερες. Ο «Χάρτης» έχει εμπνεύσει ένα οικουμενικό κίνημα για την συμπόνια. 

 

Στις 28 Φεβρουαρίου 2008 η Κάρεν Άρμστρονγκ, ιδρύτρια του «Χάρτη για την Συμπόνια» έλαβε το βρραβείο 

TED (μια παγκόσμια κοινότητα που επιδιώκει μια βαθύτερη κατανόηση της ζωής) για την πρωτοβουλία της να 

δημιουργήσει τον «Χάρτη για την Συμπόνια». Πολλές χιλιάδες ανθρώπων συνέβαλαν σε αυτήν την πρωτοβουλία 

που άρχισε να λειτουργεί τον Νοέμβριο του 2009. 

 

Πιστεύουμε ότι όλοι οι άνθρωποι γενιούνται με την ικανότητα να νιώσουν συμπόνια, και ότι πρέπει να καλιεργείται 

εάν θέλουμε να επιβιώσουμε και να επιτύχουμε σαν είδος. Πιστεύουμε ότι ένας κόσμος συμπόνιας είναι ένας 

ειρηνικός κόσμος. 

 

Ο «Χάρτης για την Συμπόνια» είναι αφιερωμένος στην οικοδόμηση ενός παγκόσμιου δικτύου Κοινοτήτων 

Συμπόνιας, όπου άνθρωποι από κάθε τομέα – τις επιχειρήσεις, την υγειονομική περίθαλψη, την εκπαίδευση, την 

κυβέρνηση, την θρησκεία και την διαθρησκευτική πίστη, την ειρήνη και την μη βία, τις τέχνες και όσοι 

εργάζονται για την διατήρηση του περιβάλλοντος – μπορούν να εκφράσουν την συμπόνια σε ό,τι κάνουν. 

Ανάμεσα σε εκείνους που έχουν υποστηρίξει τον "Χάρτη" είναι ο Ρίτσαρντ Μπράνσον (ιδρυτής του Virgin 

Group), ο μουσικός Πήτερ Γκάμπριελ, ο συγγραφέας και εκπαιδευτικός σύμβουλος σερ Κεν Ρόμπινσον και ο 

Δαλάι Λάμα. Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου του 2014 πάνω από 110.000 άνθρωποι από όλον τον κόσμο τον είχαν 

υπογράψει και επικυρώσει. Στις 26 Απριλίου του 2010 το Σήατλ έγινε η πρώτη πόλη στον κόσμο που επικύρωσε 

τον «Χάρτη». 

 

http://www.multiverse-mind.net/index.php/NewsletterGR/514-factfulness-gr


4 

Συνεργασία

 

Ένα Συνεργατικό Κέντρο Επιστημόνων 

 
Οι Φυσικοί του CERN ψάχνουν για απαντήσεις σε θεμελιώδη 

ερωτήματα με συνεργατικό τρόπο 

 
 

Από τι είναι φτιαγμένο το Σύμπαν; Πώς ακριβώς ξεκίνησε; Σε αυτά τα ερωτήματα ψάχνουν απαντήσεις οι φυσικοί 

του CERN χρησιμοποιώντας τον πιο ισχυρό επιταχυντή σωματιδίων στον κόσμο. Στους χώρους του ανθεί το 

λουλούδι της συνεργατικής δημιουργικότητας πέρα από πολιτικές, εθνικές, ρατσιστικές και θρησκευτικές 

προκαταλήψεις και πιστεύω. 

  

Στο CERN, το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πυρηνικών Ερευνών, φυσικοί ψάχνουν την θεμελιώδη δομή του σύμπαντος 

χρησιμοποιώντας τους μεγαλύτερους επιταχυντές στον κόσμο και τα πιο περίπλοκα επιστημονικά όργανα που 

υπάρχουν. Οι έρευνες αφορούν στην αναζήτηση και μελέτη των βασικών δομικών λίθων της ύλης - των 

στοιχειωδών σωματιδίων της φύσης. 

 

 Το CERN ξεκίνησε σαν ένα μικρό συνεργατικό εργαστήριο στα σύνορα Γαλλίας-Ελβετίας δίπλα στην Γενεύη, 

φτιαγμένο από 20 χώρες-μέλη. Αυτήν την στιγμή στα πειράματά του συμμετέχουν και εργάζονται επιστήμονες 

σχεδόν από όλες τις αναπτυγμένες χώρες του κόσμου. 

 

Το όνομα, το διαδίκτυο και ο 'φάρος' 

Το όνομά του αναφέρεται στην πυρηνική έρευνα, αλλά στις μέρες μας αναφερόμαστε σε αυτό σαν ένα 

"εργαστήριο στοιχειωδών σωματιδίων" μιας και η έρευνα γίνεται σε στρώματα πολύ πιο βαθιά μέσα στον πυρήνα 

του ατόμου. Μιά από τις πρόσφατες ανακαλύψεις, για παράδειγμα, είναι το σωματίδιο Χιγκς, ένα υποθετικό 

πεδίο το οποίο δίνει φαινομενική 'μάζα' στα συστατικά των πυρήνων. Στην διάρκεια της λειτουργίας του χιλιάδες 

επιστήμονες εργάστηκαν και έχτισαν αυτό που σήμερα ονομάζουμε σύγχρονη φυσική, σε συνεργασία βέβαια με 

άλλα μικρότερα παρόμοια κέντρα. 

 

Το CERN είναι επίσης γνωστό, γιατί εκεί εφευρέθηκε το Ιντερνέτ! Προέκυψε από την ανάγκη των επιστημόνων 

για πλήρη και διαφανή πρόσβαση σε επιστημονικά δεδομένα τα οποία ήταν διάσπαρτα σε διάφορα γεωγραφικά 

μήκη και πλάτη της Γης. Αυτή η ιδέα της ΄ανοιχτής πρόσβασης΄ οδήγησε σε απίστευτες και καταιγιστικές 

καινοτομίες σε ό,τι αφορά τους τρόπους επικοινωνίας στην εποχή μας. 

 

Το CERN είναι ένα διακεκριμένο κέντρο όπου ανθίζει ο συνεργατικός μόχθος ανάμεσα σε ανθρώπους που τους 

συνδέει το κοινό πάθος για ανακάλυψη - επιστήμονες από όλα τα μέρη του κόσμου με τελείως διαφορετικές 

κουλτούρες. Είναι ένα λαμπρό παράδειγμα, σαν ένας διεθνής οργανισμός, για το τι μπορεί να καταφέρουμε σαν 

ανθρώπινο είδος αν εργαστούμε μαζί πάνω σε ένα πρόβλημα αγνοώντας και υπερβαίνοντας πιθανές πολιτικές, 

θρησκευτικές και εθνικές διαφορές και προκαταλήψεις. Είναι χαρακτηριστικό ότι κατά την διάρκεια του ψυχρού 

πολέμου επιστήμονες του ανατολικού μπλοκ συνεργάζονταν μέσα σε ένα πνεύμα πλήρους αρμονίας και 

αμοιβαίου σεβασμού με τους Δυτικούς συναδέλφους τους. Ήταν μία 'παράδοξη' αλλά υπέροχη επιτυχία. Αυτό 

είναι σημαντικό γιατί σαν "φάρος" μας υπενθυμίζει ότι πρέπει να κινηθούμε προς την κατεύθυνση της ενότητας 

και αδελφοσύνης και σε άλλους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας. 

 


